

台中原大學教師污名化新冠肺炎 課堂上針對陸生 校方：釀社會對立 保留追訴權

香港文匯報訊 綜合中央社及東森新聞報道，台灣中原大學有教師在課堂教學時以「武漢肺炎」污名化稱呼新冠肺炎，還聲稱大陸隱瞞疫情。校方發出聲明對該名教師提出批評，指針對特定老師忽視教學品質並以片面資訊引發社會對立及誤解之事，學校保留法律追訴權。

涉事的中原大學副教授招名威11日召開記者會喊冤，聲稱只因為在課堂上說出「武漢肺炎」、「我是中華民國的教授」，受到陸生檢舉，指責是「校方以政治為目的干涉高等教育的學術自由」。民進黨民意代表何志偉也在記者會上幫腔，聲稱「連中華民國都不能說，連『武漢肺炎』都不能提，連防疫都不能質疑，這是什麼莫名其妙的！」

校方表示，中原大學課程調查小組檢視招名威上課影片及詢問當事人，證明招名威確實在生物化學課堂上課時，講述內容與課程專業無關，並有針對學生發表不適當言論。中原大學一向重視教學品質，若有學生反映教學品質相關事件，都會輔導處理。

校方又在11日下午公佈招名威3月13日上課的影音逐字稿，指上課的大陸學生表達不滿的是因為招名威在提及毒奶粉時，曾說

「一些同學他們可能吃得比較多一點，對岸，你知道嗎？就是在講你們」，還說「所以你覺得武漢肺炎只死一萬多人，就是在講你們」，認為這說法太有針對性，也證明招名威確實在上課時講述內容與課程專業無關，且有針對學生發表不適當的言論。

台當局拒接受世衛辨正名稱

中原大學11日上午發出聲明表示，任何老師在課堂上，若有非專業或與課程無關的言論，學校基於保障學生學習的立場，都會要求改進並加強輔導。針對特定老師忽視教學品質並以片面資訊引發社會對立及誤解之事，學校保留法律追訴權。

對於世界衛生組織提出不應該將新冠肺炎稱為「武漢肺炎」，台灣當局一直以來都拒絕接受。對於中原大學的聲明，台灣教育主管部门亦聲稱會立即就陳情及檢舉內容，以及校方對招名威處置的妥適性，成立專案小組赴該校調查。



台灣中原大學。網上圖片

台當局言行不當致陸生減少

位於桃園的中原大學是台灣老牌私立大學，大陸學生、交換生等過去都有超過千人，在學校的境外生佔比中最高。不過近年來因台灣當局言行對兩岸關係造成衝擊，造

成大陸學生數量有所下降。

中原大學境外生共2,000多人，其中大陸學位生、研修生及交換生，共計約1,200名，陸生在全校境外生佔比最高、近六成。校長張光正此前接受媒體訪問時曾表示，台灣的高教資源不足，特別是私校所獲補助遠不如公立大學，財務經營靠自行招生或募

款，十分仰賴國際及兩岸交流，致力簽署專班或交換生等合作計畫，積極開拓境外生源市場。但台灣的高教多方受制，不只學費調漲制度缺乏彈性，招收陸生也受到政治環境影響，因此他再三呼籲政府應對大學「放手」，特別是多給私立大學權力，能自行調漲學費與進行海外招生。

新西蘭聲稱挺台入世衛 中方：違反一中原則 冀停造謠生事

香港文匯報訊 據中新社報道，針對新西蘭方面近日發表涉台錯誤言論，中國外交部發言人趙立堅11日在例行記者會上表示，有關言論嚴重違反一個中國原則，中方對此表示強烈不滿和堅決反對，希望新西蘭人士停止造謠生事。

有記者提問，據報道，近日，新西蘭副總理兼外長彼得斯宣稱新方支持台灣作為

觀察員重返世衛大會。彼還聲稱，中方高層曾向其保證，新方決定不會受到任何阻礙。中方對此有何回應？

趙立堅回應表示，新西蘭方面有關涉台錯誤言論嚴重違反一個中國原則，中方對此表示強烈不滿和堅決反對，已向新方提出嚴正交涉。

台當局真實目的是「以疫謀獨」

他指出，在中國台灣地區參與世衛組織活動問題上，中方的立場是明確和一致的，即必須按照一個中國原則來處理。在符合一個中國原則的前提下，中國中央政府已經對台灣地區參與全球衛生事務作出了妥善安排，確保無論是島內還是國際上發生公共衛生事件，台灣地區都可以及時有效應對。台灣當局此時炒作所謂參加世衛組織活動、重返世衛大會，其真實目的就是「以疫謀獨」，是徹頭徹尾的政治操

弄。

趙立堅強調，一個中國原則是中新關係的政治基礎，是兩國建交以來雙邊關係取得長足發展的基本保障。中方敦促新西蘭方面切實恪守一個中國原則，立即停止在涉台問題上的錯誤言行，以免損害中新關係。

望新國多做有益互信合作的事

「關於彼得斯聲稱所謂中方領導人做過什麼『保證』，我不知道他是怎麼產生的這樣的錯覺？」趙立堅說，「我要指出，中方致力於同新西蘭在相互尊重、平等相待基礎上發展友好合作關係，但我們維護國家主權獨立和領土完整的決心是堅定不移的，在涉及中國核心利益的問題上，任何人都都不應抱有幻想。希望新西蘭人士停止造謠生事，多做有益於兩國互信與合作的事，而不是相反。」



外交部發言人趙立堅表示，新西蘭涉台言論嚴重違反一中原則。網上圖片

新華社：台當局應認清形勢 返兩岸和平發展正道

香港文匯報訊 新華社11日發佈武漢大學法學院副院長祝捷的署名文章，標題為《民進黨當局在「台獨」道路上越走越遠》。文章強調，民進黨當局「以法謀獨」不容於法，「以洋謀獨」不容於理，「以疫謀獨」不容於情。

文章指出，民進黨當局「以法謀獨」「以洋謀獨」「以疫謀獨」的行徑並不新鮮。「以法謀獨」是民進黨當局推動「台獨」的關鍵步驟，「以洋謀獨」是民進黨當局長期玩弄的政治伎倆，「以疫謀獨」是「台獨」分裂勢力表現國際存在感的「老招式」。屢次碰壁後，民進黨當局不是深刻檢討其「台獨」政策，也未認真思考如何答好「未完成的答卷」，而是在「台獨」道路上越走越遠，把台灣向着深淵越推越深。在島內，民進黨高喊「法治」口號，把法治作為謀求「台獨」的核心話語，卻罔顧兩岸同屬一中的基本事實以及聯合國2758號決議，也全然不顧法治需體現社會共識、增進社會福祉的要求，以「修法」推進「台獨」，以惡法打壓異己，利用法治的穩定性和約束性固化「台獨」惡果，言「法」卻破法，於法不容！在國際社會，民進黨自我賦予形而上的「價值標籤」，以「自我感動」建構空洞的「價值高地」，配合國際反華勢力遏制中國大陸發展的圖謀。為拓展國際空間，民進黨當局一方面不惜扭曲歷史、自我矮化，甚至罔顧歷史，美化殖民統治；另一方面對中國大陸建設成就視而不見，固守「台獨」偏見，已

經到了「逢大陸必反」的地步，這些行徑有悖常識，於理不容！新冠肺炎疫情發生以來，民進黨當局借疫情大做文章，公然違反世界衛生組織規則，污名化中國大陸疫情並攻擊中國大陸行之有效的防疫措施，刻意營造「被打壓」「被拋棄」的「國際形象」，不僅貽人笑柄，而且令人不齒，於情不容！

文章指出，台灣地區在國際反華勢力眼中只是一顆可以隨時拋棄的棋子，而在中華民

族大家庭裡卻是血濃於水的骨肉至親，沒有人比祖國大陸更加關心台灣民眾的根本福祉。民進黨當局應當拋棄幻想、認清形勢、明晰事理，從台灣地區長遠利益和台灣民眾根本利益出發，在「九二共識」基礎上，回到兩岸關係和平發展的正道，把台灣地區的命運和祖國大陸緊密相連，在中華民族偉大復興的歷史進程中共享中國人的榮光，而不是在「台獨」道路上越走越遠，到頭來害人害己，被釘上歷史的恥辱柱！



新華社署名文章指出，台當局應回到兩岸關係和平發展的正道。圖為早前在兩岸大學生領袖共建青春登陸第一家園分享會上，兩岸大學生領袖營員圍繞主題展開分享。資料圖片

桂台企種植基地列國家農業示範區

香港文匯報訊 據中新社報道，廣西崇左市台辦11日提供的信息顯示，台企廣西兩岸紅現代農業開發有限公司經營的台灣美人椒種植基地，近日被列入第九批國家農業標準化示範區。據悉，列入此批農業標準化示範區的5個廣西項目中，廣西兩岸紅現代農業開發有限公司是唯一一家台企。

廣西兩岸紅現代農業開發有限公司由台灣「辣椒大王」莊久毅創辦，其在崇左市天等縣天等鎮母村經營的寶島美人椒種植基地佔地面積共1,100畝，有固定員工80餘人，其中當地貧困戶40人，彩椒高峰用工可達450餘人。基地在政府關心支持下，採取「公司+合作社+貧困戶」的合作模式，將美人椒產業有效推廣到天等縣10個鄉鎮，覆蓋貧困戶600多戶，通過向村民提供辣椒種植技術和種苗，然後訂單回收的形式，幫助貧困戶增收，有效助力脫貧攻堅。

創始人：是機遇也是挑戰

今年已68歲的莊久毅在接受中新社記者採訪時說：「我把當地農民當我家人，他們很樸實、很可愛，看着他們種我的辣椒收入提高、生

活越來越好，我覺得自己做得有價值。」

莊久毅表示，公司所經營的項目被列入第九批國家農業標準化示範區，給公司在廣西的發展插上了騰飛的翅膀，令人鼓舞振奮，既是良好機遇也面臨更大挑戰，公司對在廣西的發展充滿信心。公司計劃三年後將完成美人椒系列品種種植面積五萬畝，帶動天等縣13個鄉鎮6萬農戶共同致富，也將進入辣椒深加工領域。

雜交新品種今秋種植

莊久毅介紹，今年上半年公司已引進台灣最新美人椒品種，結合天等縣傳統指天椒品種，雜交完成「廣西天等美人椒」全新優良品種，預定今年秋季即將正式種植生產。

莊久毅稱，正在建設的隆安至龍州碩龍及巴馬至憑祥高速公路將在美人椒示範基地附近交匯，隨着交通環境的改善，公司將把基地打造成集現代農業種植、農產品深加工及鄉村旅遊於一體的現代農業種植示範區，並積極爭取有關部門在此設立「桂台現代農業合作基地」，為兩岸農業交流合作共贏作出更多貢獻。



種植基地的工人給辣椒澆營養液。網上圖片

40年來首現負增長 台3月薪資月減幅0.01%

香港文匯報訊 據中通社報道，新冠肺炎疫情對勞動市場的影響逐漸顯現，台灣當局行政機構「主計總處」11日公佈，3月全體受僱員工經常性薪資為42,309元（新台幣，下同），按月減0.01%，40年來首見負增長。

「主計總處」當天發佈3月薪資統計，全體受僱員工經常性薪資年增1.56%，增幅為2017年5月以來新低；加計獎金及加班費等非經常性薪資後，總薪資平均為47,750元，年增2.84%。

3月底全體受僱員工人數為796.1萬

人，較2月底減少1.9萬人，其中住宿及餐飲業受疫情影響，受僱員工數月減1.8萬人。

「主計總處」指出，3月因工作天數較2月增加，經常性薪資一般會呈現正增長；但今年3月經常性薪資罕見出現40年來首次負增長，4月減幅可能會繼續擴大。

當局分析，3月經常性薪資月減幅僅0.01%，其實屬於「持平」範圍。新冠肺炎疫情2月開始升溫，到了3月，影響層面持續擴大，部分行業、公司開始放無薪假，的確會影響薪資表現。